



入梅三轮降雨,水库只喝了“半饱”

眼看面临高温天,供水形势堪忧

□记者 边城雨 通讯员 金秋

昨天下午,入梅后的第三轮降雨停了。据市气象台发布的消息,接下来,我市将进入连续的晴热高温天气,本轮降雨也许是今年梅雨期的最后一场较明显降雨。记者从水利部门获悉,连续三场的降雨只让五大供水水库喝个“半饱”,接下来的供水形势依然严峻。



昨天下午,皎口水库的水位依旧偏低,大片浅滩露了出来。记者 张海华 摄

五大水库比入梅前增蓄0.32亿立方米

记者在采访中了解到,从6月7日入梅至今,入梅天数16天,有效降雨三场次,面平均雨量146毫米,降雨面上分布西南部大于东北部。在这三轮降雨中,降雨量最大的是奉化,为173毫米;其次是宁海,为162毫米;降雨最少的是镇海,只有103毫米。其中市区的降雨量为119毫米,宁波全市平均降雨量为146毫米。

截至昨天15时,全市32座大中型水库总蓄水量6.57亿立方米,占控制蓄水量的59%,比入梅前增蓄0.6亿立方米。其中五大供水水库总蓄水量2.40亿立方米,占控制48.4%,比入梅前增蓄0.32亿立方米。大中型水库中,无一超过汛限水位。目前,全市各主要河网水位处于中高位,姚江大闸目前水位为1.20米,相应蓄水量为5438万立方米。

水库蓄水较少有三大原因

据分析,入梅以来我市水库蓄水较少的主要原因有三条:一是日用水量,随着城区供水量的增加,每天的供水量都超过了128万吨,前期增加的蓄水量基本上都被消耗得差不多了。二是梅雨强度不大,入库径流量少。虽然入梅以来我市雨量基本正常,但时间跨度长,梅雨强度不大,最大日降雨量还不到40毫米,加上前期土壤含水量较少,难以形成有效径流,水库蓄水量增加不多。三是此次降雨呈西多东少分布,承担我市东线供水的白溪、横山两座水库来水少。

昨天下午,记者从气象部门了解到,随着副热带高

压的北移,我市近期没有大的雨带“光临”,除了午后有短时间的雷阵雨外,大规模的降雨几乎没有。据悉,我市常年梅雨期平均天数24天,雨量为250毫米,和往年相比,今年梅雨期的降雨量实在是不“给力”。今夏,节水成为一个重要主题。针对以上情况,市水利局已多措并举,全力做好水库增蓄保供水工作。即:优化配置,减少下游生态用水、暂停单纯发电,保证水库全力蓄水,缓解当前供水压力,并通过清理溪道,有效增加入库水量;通过加强监测,确保梅雨期供水水质安全。水利部门提醒市民,请做好节水、爱水、护水功课。

相关新闻 今明最高气温回升至30℃以上

本报讯(记者 陈胜男) 端午假期最后一天,降雨停歇了。昨天下午,市区云开见日,最高气温升至28.4℃,天气还算凉爽舒适,而从今天开始,最高气温将达30℃以上,之后几天逐渐朝着35℃高温线靠拢。

据市气象台预报,今天我市多云,明天多云,午后局部有阵雨或雷雨。今明最高气温均在30℃以上,明天达33℃。

据市气象局的消息,端午假期后两天,市人工影响天气办公室多次实施人工增雨作业。根据气象预测,21日到22日有一次降水过程;21日12时31分至17时16分,市气象局在军、民航空域管制部门的支持下,根据天气和空域条件实施人工增雨作业,分别在鄞州周公宅、宁海黄坛、奉化大堰等作业点分4个批次发射火箭弹16枚;22日8时,再次实施2批次人工增雨作业,发射火箭弹8枚。

21日12时至22日12时,全市普降中到大雨,局部暴雨,平均面雨量31.0毫米。其中鄞州平均雨量34.0毫米,奉化33.0毫米,宁海31.9毫米。作业区及目标效果区降水较为明显,白溪、黄坛水库区域平均面雨量59.2毫米(全市最大)。初步计算,此次增降水1900万立方米,增加了我市部分大中型水库蓄水量。

据悉,近期市气象局仍将根据天气条件择机组织实施人工增雨作业,保证我市部分大中型水库的蓄水。

端午返程车流通行顺畅

本报讯(记者 王思勤) 昨天是端午假期的最后一天,宁波境内各条高速公路陆续迎来返程车流,记者从高速交警部门了解到,昨天白天各条高速全线顺畅,通行状况良好。

据悉,端午假期首日,余姚、慈溪一带的高速路段遭遇大批采摘杨梅的自驾游客,杭甬高速车流量最大时达到了每小时3000辆以上,主线滞留车辆排队接近一公里,连以往不会堵车的牟山、大隐收费站也堵得厉害。

车流量增大,交通事故发生率也大大增加,当天,宁波境内高速共发生了交通事故40多起。

幸好,拥堵的状况只出现了一天。假期第二天,虽然仍有不少游客前往余姚、慈溪,但沿线高速公路的路况良好,通行顺畅。

不过,在当晚8点多,甬台温高速往宁波方向奉化收费站附近发生了一起多车追尾的事故,受事故影响,宁海、西店收费站短时关闭,后方也出现了堵车情况。

昨天下午,宁波境内各高速路段陆续迎来返程车流,下午2点半,由于车流量不断增大,沈海高速杭州湾跨海大桥启动了一级大流量应对预案。

高速交警告诉记者,车流量的高峰出现在下午3点半到4点半,各条高速上车流量虽然较大,但通行情况较好,截至昨天晚上6点,共发生20起交通事故,多是刮擦、追尾为主的小事故,比端午假期首日情况好了很多。

30日20点至22点 异地就医暂停医保结算

本报讯(记者 罗湘波) 昨天,记者从市人力资源和社会保障局了解到,宁波医保异地就医“一卡通”系统将在6月30日20点至22点暂停服务。

据了解,这次医保异地就医“一卡通”系统暂停服务,主要原因是医保系统网络设备维护需要。其间,宁波市外参保人员在宁波就医及宁波参保人员在宁波市外就医将暂停刷卡结算。

此外,余姚市持社保卡城镇居民参保人员在宁波市范围内(包括余姚市域)就医的,也将暂停刷卡结算服务。

市人社部门提醒,暂停服务期间如非必需,参保的市民请尽量避开在此时间段就医配药。如果参保人员在暂停期间发生费用,可以先由个人现金支付,再回参保所在地医保经办机构申请零星报销。

我市最长高速公路隧道 昨开始施工

本报讯(记者 吴明京 通讯员 徐清炜) 记者从市高等级公路建设指挥部获悉,昨天上午9时30分,我市高速公路史上最长隧道——长达3880米的三门湾大桥及接线工程大狮子隧道进口右洞首次爆破施工成功,这不仅打响了隧道进口施工的第一炮,也标志着该工程隧道施工进入了实质性施工阶段。

大狮子隧道全长3880米,是我市高速公路史上最长的隧道。隧道为左右线分离式隧道,进口位于墙头镇蔡家岙村,出口位于茅洋乡杨家岙村。此次爆破是位于墙头镇蔡家岙村进口右洞,共计打孔52个,每个深度约0.7米。

为做好此次爆破工作,建设单位和施工单位认真编制爆破安全施工方案,邀请爆破专家进行方案论证,并对所有参与爆破的施工人员进行专题安全教育培训和安全交底,确保首次爆破取得良好效果。据悉,大狮子隧道计划施工33个月。



中国宁波大学——加拿大汉伯学院 中加国际商务管理项目2015年招生

批文号:浙教外[1996(205号)] 批准书编号:PDE33CA4N199601090 教育部备案

- 1996年浙江省教育厅批准办学。教育部评价为“国内中外合作办学的成功典范”
- 学生赴加签证通过率连续7年达95%以上,90%以上学生顺利取得国外学士学位
- 项目为社会输送了2300余名具有国际视野的复合型、应用型专门人才
- 宁大2年,国外2年,留学费用低。本科文凭,国际认可,就业竞争力强

国外先进的教学计划 中西合璧的师资队伍
安全便捷的留学模式 遍布宇内的校友网络

招生人数:120名

招生对象:高中毕业或同等学历的学生(包括职高、中专等),地域不限,文理兼招

面试时间:第一次:6月27日(周六),第二次:8月16日(周日);

来校、来信、来电、网上报名均可(<http://icnbu.nbu.edu.cn>)

宁波大学本部包玉书科学楼10号楼3楼 (0574) 87600264/335/962